



Sitzungsprotokoll vom 23.11.2016

StuRa-Mitglieder: Louisa Braeuer, Joel Böversen, Pascal Bullan, Anna Freitag, Lars Friedrich, Lukas Johrendt, Fabian Kiefner, Mareike Köberle, Anne Meng, Olumide Ogunye, Rosalie Trautmann, Katharina Vetter, Felix Weggel (ab 12:25 Uhr), Boris Witt, Christopher Zeyher

Entschuldigt: Boris Witt, Anne Meng, Lukas Johrendt

Gäste: Hans-Christian Bandschuh, Johann Anton Zieme, Moritz Wiederaenders

Sitzungsleitung: Rosalie Trautmann

Protokollant: Fabian Kiefner

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung

TOP2: Formalia

TOP 3: Gäste

TOP 4: Antrag der studentischen Initiative „Befreiungstheologische Kugel“ auf Anerkennung als „Teilorgan der Fachschaft“

TOP 5: Berichte

TOP 6: Finanzen

TOP 7: Studentische Beteiligung am Kirchentag

TOP 8: Sonstiges

TOP 1: Begrüßung

Rosalie begrüßt die Anwesenden.

TOP 2: Formalia

Rosalie übernimmt die Sitzungsleitung. Der StuRa ist beschlussfähig. Fabian schreibt das Protokoll, Lars protokolliert die Arbeitsaufträge. Die Tagesordnung wird angenommen.

Studierendenrat der Theologischen Fakultät

TOP 3: Gäste

Johann berichtet von einer Beschlussvorlage für den FakRat im Dezember, mit der bewirkt werden soll, dass die Fakultät ab dem kommenden SoSe 2017 neben dem digitalisierten wieder ein gedrucktes KVVZ bereitstellt. Auch Professoren unterstützen das Anliegen, es bestehen also gute Chancen. Hansi merkt an, dass das Verfahren, das KVVZ von studentischer Seite über die HU-Druckerei drucken zu lassen (wie zum WiSe 2016 geschehen), auch Chancen birgt – etwa für weitergehende Informationen für Studierende. In Zusammenarbeit mit Frau Adnouf kann aber versucht werden, beides miteinander zu verbinden und weitergehende studentische Informationen dem (wie bis einschl. des SoSe 2016 regulär) gedruckten KVVZ beizulegen. Der StuRa wird in der kommenden Sitzung über das Thema weiterführend beraten.

Johann informiert über die bevorstehende Verabschiedung (Do., 1.12., 10.15 Uhr) von Frau Weigel und schlägt vor, ihr von studentischer Seite für ihr Engagement zu danken und ein Geschenk zu übergeben (s. Finanzantrag, TOP 6).

Christopher berichtet von den Planungen für die diesjährige Adventsfeier. Diese wird am 7.12. ab 18.30 Uhr im Burgcafé stattfinden.

Der nächste Theo-Stammtisch findet am kommenden Dienstag statt (genauere Infos s. Info-Brett des StuRas im Foyer).

TOP 4: Antrag der studentischen Initiative „Befreiungstheologische Kugel“ auf Anerkennung als „Teilorgan der Fachschaft“

Die befreiungstechnologische studentische Initiative „DIE-KUGEL“ beantragt eine Anerkennung als „Teilorgan der Fachschaft“ (für den Antrag s. Anhang). Die Initiative organisiert verschiedenste Veranstaltungen von technologischer Unterstützung einzelner studentischer Gruppen und Initiativen (bspw. Burgcafé, Befreiungstheologische Gruppe) bis hin zu Fahrradtouren.

Der StuRa stimmt über den Antrag der Initiative ab. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

TOP 5: Berichte

Der StuRa berät über das von Rosalie verfasste Statement (s. Anhang) bzgl. des Unirahmenvertrages mit der VG Wort. Rosalie wird dieses Statement nun in der Fakultät kommunizieren und gegenüber den fakultätsinternen Einrichtungen und Gremien wie etwa dem Fakultätsrat zur Sprache bringen – alle Studierenden sind gehalten, durch Mundpropaganda eine breite Öffentlichkeit für das Thema zu schaffen. Auch in der KSL wird nachdrücklich versucht, dem Thema Raum einzuräumen und den Entscheidungsbefugten die Dringlichkeit des Anliegens für Studierende wie auch für Dozenten deutlich zu machen.

Lars berichtet von der Haushaltskommission. Es wird bald einen eigenen finanziellen Topf für Exkursionen geben. Die Zuschussvergaberichtlinien werden noch erarbeitet.

Studierendenrat der Theologischen Fakultät

TOP 6: Finanzen

Rosalie stellt einen Antrag auf ein kleines Präsent zur Verabschiedung von Frau Weigel für max. 20€. Der Antrag wird einstimmig angenommen. Johann wird sich um das Geschenk kümmern.

Rosalie beantragt, sechs Mal max. 20€ für Geschenke für ehemalige StuRa-Mitglieder auszugeben. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

TOP 7: Studentische Beteiligung am Kirchentag

Hansi führt eine Liste mit Studierenden, die sich am Kirchentag 2017 in Berlin beteiligen wollen. Konkret geht es darum, im Foyer der Fakultät Präsenz zu zeigen und für Rückfragen zur Verfügung zu stehen. Bisher nur drei Studierende auf dieser Liste. Weiteres Engagement ist gewünscht und notwendig. Bis Mittwoch kommende Woche muss die Liste eingereicht werden. Jede/r Beteiligte wird eine Teilnehmerkarte für den Kirchentag erhalten. Wenn Interesse besteht, von studentischer Seite eigene Veranstaltungen zu organisieren, die über eine reine Präsenz hinausgeht, können Ideen bis zum 7.12. bei Herrn Prof. Meireis eingereicht werden.

TOP 8: Sonstiges

Lars berichtet von noch verfügbaren finanziellen Mitteln, die etwa für Dankesgeschenke für ehemalige StuRa-Mitglieder verwendet werden können. Bis zur nächsten Woche werden Ideen gesammelt (s. Finanzen TOP 6).

Um einen Termin für die Semester-Abschlussparty zu finden, wird eine Umfrage auf Facebook bereitgestellt. Zur Wahl stehen der 20.1.2017 und der letzte Freitag in der Vorlesungszeit (17.2.2017).

Sitzungsleitung

Protokollant_in

Die Sitzung wird um 13:45 Uhr geschlossen.